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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 MAGGIO 2019 CONVOCATA ORE 14,30

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Approvazione bilancio consunƟvo Regina Elena;
3) Varie ed eventuali.

Sono presen  i consiglieri:
Daniele  Del Nero,  Nives Spa ni,  Cesare Bassani, Marzia Gemma Paita, Giuseppina Andreazzoli,
Cris ano Bo ci (in sos tuzione di Roberta Crudeli), Andrea Vannucci.
Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

- Approvazione bilancio consunƟvo Regina Elena

Apre la seduta il  Presidente Del Nero che richiama l’ordine del giorno ossia  l’approvazione del
bilancio  consun vo  del  Regina  Elena  e  chiede  se  qualcuno  ha  da  aggiungere  qualcosa  alla
discussione fa a nella seduta scorsa dove il do . Profili ha illustrato il bilancio.
Prende  la  parola  la  consigliera  Andreazzoli  che afferma che si  asterrà  durante  la  votazione  in
quanto  ri ene  che  per  effe uare  una  valutazione  dell’a vità  della  casa  di  riposo  bisognerà
a endere  l’anno  2019  in  quanto  nell’anno  2018  l’a vità  era  ancora  affiancata  dal  vecchio
dire ore. A grandi linee si è visto un decremento dei cos  ma è necessaria un’a enta analisi sulle
singole voci di spesa. Si è rimarcato che vi è stata una maggiore a enzione agli ospi  pertanto si
auspica che i minori cos  non equivalgano a minori servizi. So olinea che la stru ura è sempre la
stessa quindi è necessario capire cosa sia cambiato e precisa che vista l’esperienza posi va è un
modello da estendere ad altre stru ure. Precisa però che se fossero state fa e delle analisi più
a ente si sarebbero potu  risparmiare dei contribu  che il Comune ha riconosciuto alla Casa di
Riposo.
Prende la parola il Presidente Del Nero e precisa che per quanto riguarda il rapporto con gli ospi
è  stata  accolta  la  carta  dei  servizi.  Invece per  quanto  riguarda  il  personale  la  stabilizzazione
avvenuta all’interno ha apportato benefici. Inoltre precisa che se nei prossimi esercizi non vi sarà
più la necessità da parte del Comune di trasferire alla casa di riposo fondi per ripianare eventuali
perdite il Comune nulla trasferirà. Precisa che per l’anno 2018 la ges one è andata bene ed è stata
la  prima volta che la casa di  riposo chiude senza perdita.  Ritorna indietro di qualche tempo e
ricorda che il passaggio da is tuzione a azienda speciale non fu semplice anzi addiri ura si parlava
di una perdita stru urale, ad oggi ri ene che tale perdita sia stata superata. Inoltre precisa che
nell’anno 2018 è stata rispe ata anche l’occupazione degli 80 pos  le o, invece in anni passa  a
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volte venivano supera  per accordi con l’ASL, e ciò non ha determinato una riduzione dei ricavi.
Inoltre ha aggiunto che il diurno alzheimer ha raggiunto 24 pos  e ciò è sicuramente posi vo.
La consigliera Andreazzoli chiede cosa sia compreso nella voce Immobilizzazioni.
Il  Presidente  Del  Nero  pensa  che  possano  essere  sta  contabilizza  degli  inves men  fa
precedentemente come ad esempio i bagni.
La  consigliera  Andreazzoli  ribadisce  che  da  un’analisi  più  a enta  il  Comune  avrebbe  potuto
risparmiare dei trasferimen .
Il Presidente Del Nero so olinea che nell’anno 2018 sono sta  trasferi  i fondi per sanare i buchi
dell’anno 2017.
La consigliera Andreazzoli comunque ribadisce di verificare con a enzione prima di accantonare
dei fondi. 
Interviene il consigliere Vannucci che ribadisce che è importante verificare che nonostante si siano
genera  dei risparmi la qualità dei servizi sia sempre la stessa e non sia peggiorata.
Prende la parola il Presidente Del Nero che so olinea che gli ospi  alla casa di riposo sono sempre
sta  tra a  bene e ancora oggi lo sono.
Conferma il  consigliere  Vannucci  sulla  gra ficazione  del  personale  condividendo  quanto  de o
sopra che se il  dipendente si sente più gra ficato la resa sarà maggiore.  Negli anni preceden
quando la casa di riposo non era ancora un’azienda speciale mol  dipenden  manifestavano la
propria  incompa bilità con le mansioni  pertanto richiedevano una mobilità verso il Comune ed
essendo una situazione giuridica diversa rispe o ad oggi si verificavano dei travasi di dipenden  e
ciò ha determinato alcuni problemi. Pertanto pensa che la trasformazione in Azienda Speciale sia
stata una soluzione favorevole per ovviare a tale problema. 
Il Presidente me e in votazione il punto all’OdG Approvazione bilancio consunƟvo Regina Elena.
Vo  favorevoli 4 (qua ro): Daniele Del Nero, Nives Spa ni, Cesare Bassani, Marzia Gemma Paita.
Vo  astenu  3 (tre): Giuseppina Andreazzoli, Andrea Vannucci, Cris ano Bo ci.
Il Presidente Del Nero riprende la parola con nuando sull’argomento del compenso dei revisori
dei Con . Afferma che la maggioranza ha deciso qualche mese fa di non aumentare il compenso
dei  revisori, ha adeguato lo stesso alla rivalutazione ISTAT però nel momento che è stata fa a
questa scelta non si era tenuto conto della norma va di dicembre 2018. I revisori nella e-mail di
richiesta di aumento del compenso hanno mo vato tale istanza citando i nuovi adempimen  e
pareri  richies  dall’evoluzione  norma va.  Sono  sta  aumenta  i  compensi  per  fasce  di
popolazione. Il nuovo compenso proposto sta ai nuovi compensi in misura proporzionale a quanto
il  vecchio  compenso  stava  ai  vecchi  limi  di  legge  e  anche  prendendo  in  considerazione  il
parametro della popolazione residente, andiamo a collocarci appena sopra il nuovo limite minimo
per fascia di popolazione.
Il consigliere Vannucci chiede se tale aumento fosse stato chiesto subito da parte dei revisori.
Risponde il Presidente Del Nero dicendo che la richiesta non era stata fa a subito ed espone in
sintesi il meccanismo di nomina spiegando che vi è stato un sorteggio da parte della Prefe ura,
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successivamente il revisore ha acce ato e il tu o è stato ra ficato dal Consiglio che ha fissato il
compenso. 
Prende la parola il consigliere Vannucci esprimendo il proprio disappunto sul fa o che sia bastata
una richiesta dei revisori e prontamente il Consiglio decida di aumentare il compenso, a lui sembra
quasi che l’Amministrazione voglia ingraziarsi i revisori. 
Il  Presidente  Del  Nero  ribadisce  che  la  richiesta  è  alla  valutazione  dell’Amministrazione  ed
essendoci un vuoto norma vo si sta vedendo nel de aglio la richiesta dei revisori. 
Il  consigliere  Vannucci  pone  un  interroga vo  in merito alla  ragione,  ovvero chede  se  sia  una
ragione di opportunità oppure di equità.
Precisa il Presidente Del Nero che quando a suo tempo era stato fissato il compenso era stata fa a
una scelta in ragione di equità considerando gli scenari di quel momento, ad oggi a seguito dell’e-
mail dei revisori  si ri ene di rivedere il compenso,  considerando che la scelta iniziale era stata
effe uata in modo forse affre ato. 
Prende  la  parola  la  consigliera  Andreazzoli  che  intende  so olineare  che  valore  si  intenda
assegnare ai revisori, e in par colare se si intenda differenziare i revisori del Comune dai revisori
delle  altre  società  partecipate.  Pertanto  chiede  come  l’Amministrazione  intenda  porsi  nei
confron  degli altri revisori, qualora decidesse di aumentare il compenso dei revisori del Comune
a seguito della richiesta di incremento avanzata dagli stessi. 
Prende la parola il Presidente Del Nero so olineando che il lavoro del revisore in Comune ha un
peso diverso rispe o a quello del revisore, ad esempio della Casa di Riposo Regina Elena, pertanto
ri ene che non sia corre o equiparare i due compensi, come invece è avvenuto nel passato. 
La consigliera Andreazzoli so olinea che il revisore del Regina Elena è revisore unico.
Ribadisce il Presidente Del Nero che gli a  elabora  dal Comune non sono paragonabili a quelli
del Regina Elena.
Interviene il consigliere Bo ci ritenendo che la scelta effe uata a suo tempo dall’Amministrazione
era basata su elemen  che ad oggi non sono cambia ,  pertanto non essendoci  una legge che
imponga al Comune di rivedere il compenso, ri ene che la decisione di aumentare lo stesso non
sia corre a.
Prende la parola il Presidente Del Nero ribadendo che se oggi non ci fosse l’e-mail dei revisori il
compenso  non  si  sarebbe  rivisto  ma,  considerata  la  richiesta  pervenuta  in  ques  giorni,
l’Amministrazione ha deciso di porre in discussione il compenso fissato, ritenendolo forse poco
equo.
Il consigliere Vannucci espone una breve ba uta sul compenso spe ante ai consiglieri, ritenendo
che sarebbe giusto rivedere anche quello, viste le responsabilità di un consigliere.
Interviene la  consigliera  Andreazzoli,  a  risposta  di  quest’ul mo  intervento,  dichiarando  che la
responsabilità dei revisori non può essere messa a confronto con la responsabilità dei consiglieri.
Chiude l’intervento chiedendo quando potrà avvenire un incontro con i ver ci dell’ex Apuafarma.
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Il Presidente Del Nero chiude la seduta rispondendo che l’incontro, se si riuscirà, verrà organizzato
per la se mana successiva. 

La seduta termina alle ore 15.30

Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero
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I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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